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Προς 
• τον Πρωθυπουργό της Ελλάδας κ. 

Κωνσταντίνο Σημίτη 
• τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών 

Ασφαλίσεων κ. Μιλτιάδη Παπαϊωάννου 
• τον Υπουργό Πολιτισμού 

κ. Ευάγγελο Βενιζέλο 
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Εμείς οι εικαστικοί καλλιτέχνες διαμαρτυρόμαστε για την απόφαση του ΤΕΒΕ που μας 
υποχρεώνει να υπαγόμαστε σ' αυτό. 

Διαμαρτυρόμαστε γιατί η Πολιτεία, τα αρμόδια για το θέμα Υπουργεία, δεν έχουν 
παρέμβει όλο αυτό το διάστημα για να ρυθμίσουν το ζήτημα νομοθετικά, ώστε η 
απόφαση του Δ.Σ. του ΤΕΒΕ να ανατραπεί. 

Η υποχρεωτική εγγραφή των εικαστικών στο ΤΕΒΕ υποβαθμίζει το έργο μας και τον 
κοινωνικό ρόλο του καλλιτέχνη, ορθώνοντας ένα ακόμη εμπόδιο στην ελεύθερη 
ανάπτυξη της καλλιτεχνικής δημιουργίας. Η υποχρεωτική μηνιαία εισφορά στο ΤΕΒΕ, 
δεν εναρμονίζεται με τη φύση της εικαστικής δημιουργίας και την πραγματικότητα του 
χώρου των εικαστικών τεχνών. 

Η τέχνη δεν είναι εμπόρευμα. Ο καλλιτέχνης δεν προσβλέπει στην πώληση του 
καλλιτεχνικού έργου αλλά στην δημιουργική έρευνα. Η καλλιτεχνική δημιουργία είναι 
κατάθεση ψυχής και μόνο έτσι εκπληρώνει την κοινωνική της αποστολή. 



Το κράτος χρησιμοποιεί την τέχνη και τους καλλιτέχνες σαν πρέσβεις πολιτισμού και 
εθνικής οντότητας. Όμως το κράτος είναι ο μεγάλος απών εκεί που χτίζεται η 
καλλιτεχνική δημιουργία, στις καθημερινές συμπληγάδες από τις οποίες διέρχεται ο 
εικαστικός καλλιτέχνης. 

Σήμερα έρχεται να του θέσει ένα ακόμη εμπόδιο: να τον θεωρήσει «αυτοαπασχολούμενο 
επιτηδευματία» υπάγοντας τον στο Ταμείο των Επαγγελματοβιοτεχνων και Εμπόρων, 
με συνέπεια να υποχρεώνει την εμπορευματοποίηση του έργου τέχνης και τους 
περισσότερους καλλιτέχνες σε «διακοπή εργασίας». 

Δεν ζητάμε κανενός είδους «χαριστική» μεταχείριση. Δεν ζητάμε να επωμισθεί το 
κοινωνικό σύνολο το βάρος της ασφάλισης και της συνταξιοδότησης μας. Αντίθετα, 
χρόνια τώρα, έχουμε καταθέσει πρόταση νομοθετικής ρύθμισης στη βάση της 
ανταποδοτικότητας, πρόταση που λαμβάνει υπ'όψη της τη φύση της καλλιτεχνικής 
δημιουργίας και του καλλιτέχνη. 

Ζητάμε την παρέμβαση σας, ώστε με νομοθετική ρύθυιση τάχιστα να εξαιρεθούν οι 
εικαστικοί καλλιτέχνες της υποχρέωσης εγγραφής στο ΤΕΒΕ, έως ότου δοθεί οριστική 
λύση στο ζήτημα της καθολικής ασφάλισης και συνταξιοδότησης των καλλιτεχνών, λύση 
που δεν μπορεί να δοθεί «ερήμην» των καλλιτεχνών. 
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